

平时各自忙谈心时间少

设立家庭日交流很必要

晚报讯(记者 李俊)“家庭日”顾名思义,这是属于家庭成员的节日。家住薛城区八一小区的刘女士一家将周五定为家庭日,在这一天,家庭成员放学或下班后都要赶回家中,过这个属于他们的节日。

设立家庭日这个想法是在去年春节的时候产生的,刘女士说:“过年的时候,人们都会赶回家,和家人们在一起过一个团圆年。每当家人们不远万里聚在一起的时候,我想这是大家最幸福的时候。我们家有四口人,我的父母一辈子在本地工作,我和妹妹也都大学毕业后回到本地。虽然都在同一个城市,可是我们四口人在一起吃饭、谈心的时间却是屈指可数。有一次,我母亲来找我,说我妹妹最近有些神秘兮兮的,好像是找了男朋友。我想,我们姐妹俩原来是无话不说的,可是那段时间可能各自的工作都很忙,所以几乎没有交流的机会,以致连我这个号称最了解她的人,

都不知道她的最新动态。从那时起,我就把这个事放在心上了。一次家人都在的时候,我提出了设立家庭日的想法,很快就通过了家人的一致同意。”

“我记得第一次过家庭日,大家都有一种拒绝说出自己心里话的感觉,甚至还故意挑刺,以致第一个家庭日,大家以不欢而散告终。由于每周五回家过家庭日是我们之前一致通过的硬性规定,所以,第二个星期五的晚上,大家如约聚在了一起,相处起来,感觉自然多了。随后的家庭日,妹妹还主动带来了男朋友,她的男朋友也对我们家这个特殊的节日感到很好奇,并给予了很好的评价,他回到他们家,也和家人们设立了一个家庭日。”刘女士说道,“设立家庭日除了让大家多相聚、多交流,更重要的是让家人都知道你目前的状态,分享你的喜悦,共同承担你的痛苦。我认为,设立一个家庭日很必要。”



妈妈看电视入迷三岁娃跟着看

孩子半夜不睡觉身体吃不消

家住市中区花园小区的胡女士特别喜欢看电视,有时为了多看一集电视剧熬到很晚才睡,虽然老公经常提醒,胡女士依然我行我素。最近,胡女士又迷上了真人秀节目,甚至“连累”三岁的儿子也成了电视迷。

每天晚上胡女士都在家里看电视,特别是周五,“八九点钟了,我儿子还不睡觉就想让我和他一块玩儿。可我想看电视,就让他去找他爸爸,儿子不愿意。没办法我就让他坐在沙发上,我一边陪他玩一边看电视。”胡女士讲,开始儿子玩玩具,偶尔和她说说话,她就答应一声。有时候看电视入迷了,儿子说什么她也没注意听,儿子就一直说一直说,或者走到她身边拍几下,缓过神来问儿子干什么。后来儿子就自己坐在沙发上玩,有时候也盯着电视看会儿,最后干脆就不玩了,也坐在沙发上看电视。

胡女士说电视台的综艺节目要到晚上十一点多才结束,儿子看着看着就犯困,老公就过来让

她先哄孩子睡觉去,可胡女士怕耽误她看电视总是说马上去,可还是盯着电视看个没完。“我老公看我这样就有气,自己抱着儿子去睡觉了。可后来儿子看电视也入迷了,到时间让他去睡觉他还不愿意,不停地说要看电视。”胡女士不好意思地说。

由于晚上睡得晚,儿子白天总是犯困,“刚开始婆婆来看孩子以为孩子身体不好生病了,后来才知道是晚上看电视睡得太晚的原因,婆婆很生气,说我再这样就把孩子接她家去。后来老公也觉得我这样有点过分了,和我吵了起来,说我不为孩子着想,时间长了让孩子养成爱看电视的坏毛病会影响孩子视力。”经过老公和婆婆的提醒,胡女士也意识到自己的做法不对,“本来以为孩子睡得晚,白天再补觉就是了,没想到孩子也会对电视节目着迷,而且危害还不小。”胡女士表示以后再也不带着孩子看电视了。

(记者 王晨曦)



瓜子壳随手丢 拖累邻居打扫

张先生:楼道卫生靠自觉

晚报讯(记者 李帅)近日,市民张先生抱怨楼道里经常可以看到瓜子壳。冬天,吃瓜子的人多了。在家里吃着瓜子看着电视是一种不错的享受,但是出了门再吃瓜子并随手一抛,那只能是自己惬意,而遭到邻居们的反感。

“经常看到楼上的邻居上下楼的时候边走边嗑着瓜子,并随手把瓜子壳一抛,弄得整个楼道的卫生就特别差。”张先生说,看到了也不好意思当面指责,只能自己打扫干净,他希望这样做能够间接地让邻居自觉,但是收效甚微。

张先生所住的单元楼内有家住户把房屋出租了,经常更换房

客,有的房客比较自觉,但是有的房客却不太自觉。近期这户房客就经常随手扔瓜子壳,楼道没有保洁员打扫卫生,张先生只好自己打扫,每次打扫都能扫到很多瓜子壳,有时候还有烟盒、口香糖包装纸等垃圾。

有着张先生如此遭遇的市民不在少数,这惹邻居不满,主要是因为有些邻居不自觉,没有维护楼道的卫生。“我们楼里相熟的邻居大多数都搬走了,来了一些不熟悉邻居,不像以前大家都一起打扫,现在都是各自把门前的卫生打扫干净就行。很多楼梯里存在一些垃圾,导致楼道卫生状况很很差。”龙凤里小区一位居民朱



先生说道。

无论是房客还是业主,只要居住在居民楼里,那么就应该自觉的共同维护楼道的卫生,确保我们居住的环境能够干净整洁。市民周女士建议道。



2日下午,市中区中兴花园小区的广场前坐满了居民,来自老年大学东郊分校的老年朋友们表演了器乐合奏、舞蹈、京剧等10余个精彩节目,吸引了小区的很多老年人观看。

(记者 马高超 摄)



报辅导班请家教效果一般

儿子英语不好老爸网上寻“良方”

“能帮我们家孩子找个英语老师吗?儿子英语总学不好。”近日,家住市府名苑的金先生为了儿子能够学好英语可谓是煞费苦心。

金先生的儿子今年上高一,各科成绩都不错,唯独英语成绩不好。金先生说,“孩子上初中时,英语老师找过我好多次,说孩子英语差,尽量在英语上多下功夫。从那时起我就给孩子报名上英语辅导班,还给孩子请来一个英语老师在家里单独教课,不能说成绩没有提高,只是提高的不是那么明显。”

“通过将近一个学期的观察我就发现,孩子英语成绩不好不是因为老师教得不好,孩子学不会,只是兴趣问题,尤其是单词,今天记住了,明天就忘了,对老师讲的语法或者句子都是死记硬

背,不会熟练应用,更别说举一反三了。”金先生说,“找到这些问题后,看来老师教或者报名进入培训班都起不了多明显的效果,我于是就在网上寻找有没有能够提升孩子学习英语兴趣的学习工具。”

经过长时间在网上的搜索,金先生找到很多声称能够提高孩子英语成绩,激发孩子学习英语兴趣的软件,但大都效果不大。偶然一次机会,金先生在网上看到一款名为“记忆工场”网络背单词软件,用符号的方式让孩子轻松记单词,这款软件通过神经网络英语单词学习记忆系统提高孩子记忆英语单词的能力。例如,通过背单词过程中的“认识-不认识”和“正确-错误”,就可以对应人类脑与神经科学研究中的“击中-漏报-谎报-正确否定”等

认知行为。

抱着试试的心态,金先生购买了这款软件,通过对自己孩子使用该软件一个月的观察,在孩子学习英语的过程中,该款软件就开始对使用者进行指标测试,包括“学习进度与效率指标”、“记忆力指标”、“注意力指标”、“用功度指标”、“测试指标”等。

“使用了记忆工场软件后,发现孩子学习英语自主能力比较强了,而且对学习英语感兴趣了,里面教授的课程都是图文并茂的方式展示。”金先生说,“自从孩子使用了这款学习英语的软件,我觉得效果特别好,就推荐给一个朋友的孩子使用,结果也能达到一个期望的效果,我打算把这款软件引进枣庄,让更多的对英语失去兴趣,想学好英语的学生用到这款软件。”(记者 苏羽)